

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 144 (12557)

Суббота, 26 июля 1980 года

День 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ

● Очистникам — надежный фронт!

НА ОСНОВЕ ОПЫТА

Наша газета уже сообщала о трудовой победе — завершении пятилетних планов — трех проходческих бригад участка № 6 шахты имени Ярославского. О делах этих передовых коллективов рассказывает заместитель начальника участка Александр Петрович Марченко.

На нашем участке работают шесть проходческих бригад. Три из них, руководимые Николаем Михайловичем Баженовым, Сергеем Гавриловичем Мокрушиным и Виктором Григорьевичем Гусевым, на днях выполнили свои пятилетние планы. Это их большая трудовая победа. Ее результаты можно выразить такими цифрами: за четыре с половиной года подготовители нашего участка прошли 40264 метра горных выработок, из них 2697 метров сверх плана. А ленинцы для проходки принадлежат этим трем передовым бригадам. В общей сложности они прошли 34360 метров горных выработок.

Закономерен вопрос: как бригадам удается не только выполнять, но и перевыполнять план?

Если говорить в общем, то ответ будет таков: профессиональное мастерство проходчиков, четкая организация труда, высокая трудовая и производственная дисциплина. А что за этими словами?

Возьмем для примера бригаду Н. М. Баженова. Она в отличие от других ведет проходку двумя звеньями, имея на вооружении два кимбайна УМ-3Р. Так правила, один постоянно находится в работе, а второй делает засечку и готовят друг себя фронт работ на будущее. В этом месяце сложилось такое положение, что нарезка

две конвейерные штрееков идет одновременно по верхнему и нижнему слоям пласта Журинского. Проходка ведется по углу, из-за слабой кровли крепление делается на полную крепежную раму.

В ходе работы бригада Н. М. Баженова нашла новый метод проходки конвейерных камер. Все сечение выработки в сечении составляет 3,6 метра. Из-за слабой кровли образуются купола и при обрушении, хотя и стягиваются через 0,4 метра, верхняя ломает. Может образоваться завал. Проходчики нашли иной путь. Вначале проходят выработку узким сечением — 2,6 метра, крепят ее, а затем делают присечку, не убирая рам. После этого крепление ведется на полное сечение, а старое убирается.

Новый метод позволил бригаде почти вдвое ускорить прохождение монтажной камеры — 100 метров за две недели, а крепление стало лучше, надежней — это не ломает.

Сейчас этот опыт перенимают другие проходческие бригады шахты, успешно применяя его бригада В. Г. Гусева. Этот коллектив работает в тяжелых горно-ремонтных условиях. Он ведет проходку по нижнему слою пласта Журинского, где профиль не выдержан, имеется мульд. Подготовка крепления мешает вода, приток

вагонного депо, станицы Рязановка. Они награждены переходящим Красным знанием управления.

16 работникам присвоено звание «Лучший по профессии», а старший мастер цеха И. Г. Быбардин назван лучшим молодым рабочим.

Не ослабевает в ПТУ издавна традиция в честь Дня шахтера. С начала года коллектив отгрузил сверх плана 114 тысяч тонн угля. Наиболеещий выезд израсходован станции Польская, на сверхплановую смету которого записано с начала месяца около 60 тысяч тонн угля.

Л. ПЫНЯКОВА.
инженер по сооружению

самодействия предпринятия города Смогренска. В программе — песни советских и зарубежных композиторов, сценки и инсценировки. Педагоги изучают текстильщиков и прядильщиков художественной

СКОРОСТНОЙ МОНТАЖ

За 11 дней вместо запланированных 20 произведена перемонтаж комплекса 20КП бригада участка № 3 управления МДИРГШО, руководимая В. Я. Перепелом.

Эта работа была выполнена на шахте имени 7 Ноября для очистной бригады А. Т. Попова, штурмующей миллиардный рубеж добывающей угля.

Успешен монтажников достигнут благодаря внутрибригадному социалистическому соревнованию, хорошей подготовке к монтажу, своевременному решению всех вопросов, касающихся шахты и управления. Большую роль сыграла тщательная продуманность графика сквозного перемонтажа, точное его соблюдение.

В отдельные дни монтажники устанавливали по 24—25 секций крепи, тогда как обычно бригада устанавливает 10 секций. Лучшие результаты добивались автобус Ю. М. Богданова, которое за смену ставило до 12 секций.

— Такой срок перемонтажа — не предел, — говорит бригадир монтажников В. Я. Перепелов. — В процессе работы было потеряно более двух суток из-за отсутствия электроэнергии.

Очистники бригады А. Т. Попова нововыработкой монтажников и раньше расставили людей. Они предвидят условия, в которых им придется работать, и заранее готовят выработку, запасные части и материалы. Они сплотили коллективы, которые счастливы идут в День шахтера.

Г. БУДНИКОВ,
председатель месткома УМДИРГШО.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИМИ

Отличных результатов во втором квартале добились коллектива вагонно-транспортного управления объединения «Ленинскому углю». План отгрузки угля выполнен на 105 процентов, производительность труда составила 111,5 процента, за счет сокращения простоев скончленено 54 тысячи вагонно-часов, получено прибыли 110 тысяч рублей. И это, несмотря на социалистического соревнования подавливавшего ПТУ присуждено переходящее Красное знамя «За единение».

На дне подведенены итоги соревнования за второй квартал среди подразделений ПТУ. Среди служб подчиненного состава первые места присуждены коллектикам локомотивного з

◆ НА АГИТОПЛОЩАДКАХ ГОРОДА Слово очевидца

В прошедшем четверг на агитплощадке завода «Кузбассаллемент» учили встречались с юной гимнасткой, кандидатом в мастера спорта Юлей Рахваловой. Юля принимала участие в выступлениях по спортивной гимнастике, которые проходили на большой спортивной арене в Кузнецке во время открытия XXII Олимпийских игр. Юля и другие гимнасты показывали гимнастическую группу.

Девочка поделилась впечатлениями о спортивном празднике. Зрители тепло благодарили одиннадцатилетнюю гимнастку за интересный рассказ.

Г. СКОЛКАРЕВА.

Ждем гостей из Смоленска

29 июня в 20 часов на агитплощадке Кузнецкого комбината состоялась встреча жителей микрорайона с участниками соревнования по спортивной гимнастике. Члены коллектива БЛКСМ были представлены костюмированной программой.

К. ФЕДОРОВ.

На орбите — новый международный экипаж

23 июля 1980 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-37».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Виктор Горбатко и космонавт-исследователь, Герой Социалистической Республики Вьетнам Фам Туан.

Программой полета корабля «Союз-37» предусматриваютсястыковка с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-36» и проведение на его борту исследований и экспериментов совместно с космонавтами Поповым и Рюмином.

В ходе полета корабля «Союз-37» будут продолжены исследования космического пространства в мирных целях, проводимые социалистическими странами — участниками программы «Интеркосмос».

(ТАСС).

Завтра — День
работника торговли



Высокими показателями в труде встречает свой профессиональный праздник коллектива магазина «Океан». За первое полугодие здесь продали насыщенных товаров на 510 тысяч рублей, что намного больше плана и на 20 тысяч рублей выше уровня прошлого месяца прошлого года.

Особенно успешно сложился для коллектива нынешний месяц. 22 июля коллектива выполнил месячное задание и дополнительно продаст в оставшиеся дни рыбных продуктов на 10 тысяч рублей.

На снимке: заведующая отделом коммунист Г. Н. Каренина (в центре) с молодыми продавцами комсомолками И. Костиной и З. Полуксовой.

Фото М. Никитова.

ВСТРЕЧАЮЩИЙ ПРАЗДНИК

Работники торговли на-
шего города в 8-й раз
встречают свой профес-
сиональный праздник.

С какими же успехами
пришли они к празднику?
Этот вопрос мы задали
заведующей городским
торговыми отделом Р. З.
Заббаровой.

План товарооборота за первое полугодие выполнен на 101 процент. Горожанам продано товаров на 816 тысяч рублей сверх установленного плана. Объем товарооборота в целом по городу при плане 82,6 миллиона рублей достиг 82,9 миллиона рублей.

Было проведено также 30 покупательских конференций, 13 городских ярмарок и базаров, 6 кулинарных советов.

Большой популярностью пользуется служба комсомольского комбината. Продавцы магазина № 217 «Гастроном» обслуживают работников завода «Кузбассаллемент». Только за полугодие эта форма обслуживания добавила к плану товарооборота 437 тысяч рублей.

Торгующие организации города много работают над вопросами закупки товаров недостающей ассортиментом. Для наращивания ими закуплено товаров на 2 миллиона 416 тысяч рублей.

Резервом улучшения снабжения населения являются производственные отходы до 900 градусов свинца, что дало возможность получить дополнительную и продать населению за первое полугодие этого года 192 центнера мяса.

Для улучшения снабжения населения продуктами от 20 магазинов города работают столы販賣ов № 29 «Гастроном» Л. М. Леситъева, бухгалтер кредитного отдела орса «Ленинскому» по торговле промтоварами Г. В. Венчина и другие.

● Соревнованию — действенность

Стимул трудовой активности

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Коллектив шахты «Комсомолец» в наивысшем году допустил серьезное отставание в добывке угля. Чтобы исправить положение, администрация, партийный и шахтный комитеты принимают безотлагательные меры. Нарядом, к примеру, взял под свой строгий контроль своеевременную подготовку очистного фронта. Росту трудовой активности будет способствовать и соревнование за хрустальный кубок, учрежденный шахтным комитетом профсоюза. На его лицевой стороне начертано: «Победителю соревнования по достоинной встрече XXVI съезда КПСС».

— Такая форма соперничества хорошо зарекомендовала себя на шахте, — сказал в беседе с нашим корреспондентом председатель шахтного комитета Н. Д. Задорожный. — В соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина наши коллективы боролись за специальный приз, также учрежденный комитетом профсоюза. Тогда его обладателем стала очистная бригада Р. Ф. Путкова, горняки которой показали образец коммунистического отношения к труду.

Опираясь на уже накопленный опыт, мы вместе с тем несколько пересмотрели организацию соревнования. Если раньше приз вручался коллективу-победителю после подведения итогов, то теперь хрустальный кубок будет переходящим. После ежемесячного подведения итогов он будет вручаться лучшей очистной или подготовительной бригаде. По

результатам работы за июль-февраль кубок получит постоянную прописку в том коллективе, который не знал отставания, где бережное отношение к технике и оборудованию, где развито чувство товарищества и ответственности друг за друга.

— Таким образом, кубок побывает во многих коллективах?

— Именно на это мы рассчитываем. На наш взгляд, борьба за приз сделает соперничество более острым и напряженным. А следовательно, будут и новые трудовые победы.

— Николай Дмитриевич, а как в коллективе восприняли решение об учреждении хрустального кубка победителю в соревновании по достоинной встрече XXVI съезда КПСС?

— В честь предстоящего съезда многие коллективы взяли повышенные обязательства. К примеру, бригада Р. Ф. Путкова решила за июль-февраль выдать дополнительные планы 26 тысяч тонн угля. Сейчас коллектива захватывает раскачуку новой лавы и в августе будет выдавать большой уголь.

Высокие рубежи наметили бригады лауреата Государственной премии СССР М. В. Качесова, депутата городского Совета В. А. Енелена и другие. Участие в борьбе за кубок будет способствовать повышению производительности труда. А следовательно, большое число бригад сможет участвовать в нашем соревновании за хрустальный кубок.

Беседу вел С. БАРАНОВ.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В ОТВЕТЕ ЗА ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

Не случайно на очередное партийное собрание в цехе № 3 завода «Кузбассалмект» был вынесен вопрос о повышении роли коммунистов в управлении трудовой и производственной дисциплины. За последнее время здесь участились прогулы, опоздания, ранние уходы с работы. Немало среди нарушителей и молодежи. Поэтому, выступая на собрании, секретарь цеховой комсомольской организации Сергей Каталкин самокритично признал, что в цехе ослаблена воспитательная работа. Его поддержала старший мастер цеха В. П. Попкова:

— Мало мы применяем мер общественного воздействия по основным направлениям для нарушителей. Не используем для этого возможности стоящей газеты, не в полной мере работает «Комсомольский проектор». Редко появляется критика в адрес нарушителей и в многотиражной газете «За коммунистический труд», — подчеркнула В. П. Попкова.

На собрании принято постановление, нацеливающее коммунистов на активизацию работы общественных организаций по укреплению дисциплины труда.

Е. КЛИЧНИКОВА, секретарь парторганизации цеха,

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

Начались отчеты и выборы в партгруппах и цеховых партийных организациях. От того, насколько хорошо они будут подготовлены, мало глубоко присматривают коммунисты к недостаткам в работе, в большей степени зависит боевитость цеховых звеньев партийной организации машины.

Об этом шла речь на состоявшемся недавно семинаре секретарей парторганизаций. С рекомендациями по проведению этой кампании выступил секретарь партбюро А. Л. Шагров. Он сказывался на вопросах, которые необходимо выдвинуть к отчетным генералам, высказываясь как правило офористике прошлых собраний.

А. КАДЫРОВА, заведующая партийным цехом шахты «Кузнецкая».

и в макетном залете.

В. П. Ерченко, работница ставки юных техников, представил на конкурс радиоуправляемую модель военного корабля марки Ф-2А.

Б. Г. Давыдов, горнорабочий шахтуправления «Кольчугинское», показал

За победой — победа

Судомодельный спорт появился в нашем городе сравнительно недавно. Но сравнительно энтузиаста А. Б. Хохлова, горнорабочего с участка № 15 шахты имени Кирова, при первичной ячейке

скоростную модель с двигателем внутреннего сгорания марки 10 СМЗ Ф № 15.

И. Г. Казанцев, водитель ПАТИ № 2, выступил со своей моделью, основанной на электродвигателе Ф-3Е.

В. М. Новожилов, зам-

27 июля — День Военно-Морского Флота СССР

Нам экипаж — семья

Успешно выполняют социалистические обязательства, взятые на летний период обучения, моряки дважды Краснознаменного Балтийского Флота. В дальнем походе, в напряженном ратном труде совершенствуют свое боевое мастерство, повышают морскую выучку.

Одним из лидеров социалистического соревнования на флоте признан экипаж бомбового противолодочного корабля «Образцовый». Его личный состав из «отлично» выпол-



яет все боевые упражнения и ракетные стрельбы. На снимке: (слева направо) отличники боевой и политической подготовки матросы-мины, обслу-живющие противолодочное орудие, С. Киндеринов, С. Каренкин, А. Буров.

Фото О. Пороховникова. (Фотохроника ТАСС).

Лодка идет на прорыв

В бухте было тихо. Но стоило подводной лодке выйти за ее пределы, как в корпус боевого корабля начали стучать волны. Могучее дыхание океана лучше всех слышал гидроакустик старшина 1-й статьи Николай Садков. В наушниках слышалось шипение волны, которые на самом деле разбивались сзади на входе в залив. За годы службы старшина научился различать даже широких гальв на мелководье. Но сейчас, прослушивая горизонт, он насторожился.

Слева тридцать слабые шумы. Предполагаю маломерную подводную цель.

Есть слева тридцать шумы! Проверим, — отвётил вахтенный офицер.

Теперь надо ждать. Стук дизеля стал чуть громче, а курсовой угол медленно увеличивался.

Это означало, что листания до цели сокращается. Следуя своим курсом, подводная лодка разойдется с ней левым бортом. Так полагал старшина. Но получилось по-другому.

— Акустик! — вызвал Садкова на связь динамики перегородочного устройства. — Говорят командир. Делаю вам замечание за ошибочный доклад. Слева от нас делей нет.

Командир находится на ходовом мостике, а акустик внутри прочного корпуса. один видит, а другой только слышит, могла, разумеется, и ошибиться.

Через минуту-другую в динамике произозвало:

— Акустику срочно прибыть на ходовой!

Садков, ложас голову над тем, в чем он еще успел промышлять, взлетел по стяжному граму. В отражении рубок увидел захваченного офицера, матроса — сигнальщика и командира корабля капитана 3-го ранга В. Киселева.

— Старшина, — подозвал старшину командир.

— Что веди?

В окунярах бинокля тянулись языки берега. Сигнальщик сжал и мгновенно каменистые острова. Ни кто, кроме чаек, на них не живет, и имто, кроме машинистов в море не расстег. Но вот...

— Близко рыбачий бот, товарищ командир.

Время бешиг. И вдруг

Садков синялся:

— Центральный! Говорят акустик. Слышу серию прерывистых ударов... Предполагаю постороннюю радиогидроакустических буев авиацией.

— Хорошо — одобряет командир. — Они уже слышат нас. Но же знают, что мы успели засечь посторонку буев. Теперь надо ждать вертолетов и кораблей. Усилить наблюдение за горизонтом!

...Он услышал далекий сверящий звук корабельных турбин. Сначала шумы шли из узкого сектора. Потом начали располагаться по акустическому горизонту, заполнив «коридор» от края до края...

Теперь прорыв противодействующего рубежа вступил в решающую стадию. Он длился много часов. Николай Садков считал наиводные цели, запоминал их характеристики, чтобы не запутаться в перемещениях кораблей, докладывал в центральный пост ленг и дистанцию до каждой цели.

В конце концов подводники прорвались и нанесли удар по объекту. В захваченных журналах осталась запись команды по которым специалисты восстановят ход «боя». На штурманской карте — линии и зигзаги: тех курсов, которыми рыскали по поверхности моря корабли «противника». Они тоже будут изучены. «Противник» извлечет опыт из сегодняшнего «боя».

Но это потом... А сейчас наступило время испытания. Все, кто свободен от забот, суетится в центральный пост. Здесь очередь на выход в отражение рубки. По традиции отличающиеся поднимают ся первыми — сразу за командиром корабля и вахтенный вахтой.

Баштаг 3-го ранга В. Киселев называл отличившихся сам: — В первой смене выходит вахтенный — штурман, боцман, акустик... — Кому-то, возможно, покажется смешно. Но для подводников эта самая большая награда, какой только можно удостоиться до возвращения в базу.

А. ТКАЧЕВ, капитан-лейтенант. (Пресс-бюро «Правды»).

домодельщики выступили удачно. В. П. Ерченко и Е. Г. Давыдов признаны лучшими. Им защищать спортивную часть области на зональных соревнованиях в Чебоксарах.

Т. ЛОШАКОВА, инструктор горнорабочих ДОСААФ,

Завтра — День работника торговли

ДЕЛО ВСЕГО КОЛЛЕКТИВА

Магазин № 90 орса «Ленинскоголь» открылся с подвода назад. Сюда пришли продавцы из разных коллективов. Создать новый оказалось делом несложным.

Костяк будущего коллектива составили работники с некоторым стажем, которые приняли на себя обязанности наставников сформировавшихся комсомольско-молодежных бригад. Введена система бездефектного труда. На производственных собраниях обсуждались предложения, замечания по организации труда, обслуживанию покупателей. Проницавшийся отвечал за свои поступки перед всеми. Так шло становление коллектива.

Одной из передовых является сейчас комсомольско-молодежная бригада Л. Тищенко. В ней десять человек разных профессий: фасовщицы, продавцы, кассиры-контролеры.

С этим коллективом много работает наставник Г. М. Еремеева. Галина Михайловна всегда идет на помощь, когда у кого-нибудь что-то не получается. Например, у самой Люды Тищенко сначала не все ладилось в работе: она испытывала трудности в общении с покупателями. Галина Михайловна ставила ее в те отделы, в которых было многогодичное и где всегда нужно советовать покупателю выбрать тот или иной продукт.

Твердо усвоил коллектив бригады одно из требований своего наставника: однозначные угрюмые ответы не годятся в общении с покупателем.

— ПРОще сказать «нет молона», а вы подскажите, когда его привезут и когда удобно принять за них, и увидите, что отношение человека к вам будет другое, — говорит она молодым продавцам.

Добрый настрой в бригаде определяет не только наставник, но и сами девчата. Каждый в своем отделе старается разнообразить ассортимент продуктов: интересуется, какие сегодня товары привезут, когда кончается запас того или иного товара, вовремя заказывают его у заведующего отделом. Поэтому в контрольной книге по проверке ассортимента замечаний не бывает.

Профessionия — продавец

В МАГАЗИНЕ № 56 многолюдно. Наклонились над прилавками покупатели, предлагают товары продавцы.

— Лина, что там у тебя? — послышался голос одной из продавцов.

— Да вот женщины нужен детский костюмчик, а у нас такого нет.

Вместе продавцы посоветовали покупательнице, в какой магазин ей лучше всего обратиться, предложили зайти к ним через неделю.

Лина Онищук пришла к нам совсем недавно, поэтому мы все вместе стараемся помочь ей хорошо овладеть своей специальностью, — так объяснила этот обычный эпизод заведующая магазином Людмила Александровна Сафина.

Взаимовыручка, взима-

С ЗАБОТОЙ О ПОКУПАТЕЛЕ

Фоторепортаж

«Маяк» — один из тех магазинов города, который чаще всего посещают покупатели. Объясняется это не только богатым выбором товаров, но и тем, как приветливо и гостеприимно встречают здесь продавцы — консультанты. А чтобы покупатели быстро ориентировались в выборе нужной покупки, в магазине выходит специальная радиогазета, в которой рассказывается о поступивших новинках, о достоинствах тех или иных товаров.

Коллектив в магазине подобрался работоспособный. Девушки постоянно заботятся о повышении своей квалификации. Здесь работает школа торгового мастерства, где изучаются передовые методы и приемы обслуживания покупателей.

В результате коллектива вот уже долгое время не



знает отставания. Они неоднократно выходят победителями в городском социалистическом соревновании.

План первого полугодия коллектива выполнен на 104 процента. Населению дополнительно было продано товаров на 90 тысяч рублей.

Успешно идут дела и в

РАБОТА ПО ДУШЕ

Эту женщину знают многие жители района центрального рынка. За шесть лет работы продавцем А. В. Торгонской в галантерейном киоске от магазина № 10 успели они стать постоянными покупателями его.

Киоск — по продаже мелких промышленных товаров. Для покупателя это очень удобно. Не заходя в магазин, не толкаясь в очереди, просто во дворе дома можно купить необходимую вещь.

Такие товары продавцы называют мелочевкой, потому что стоят эти предметы копейки. И вот из этих копеек складывается масштабный план. А он у продавца — 5 тысяч рублей в месяц.

Как же надо уметь организовать свой труд, чтобы не только выполнить, но и систематически перевыполнять план. А ведь в работе продавца-киоскера есть трудности: холодные зимы, отсутствие товаров, пользующихся постоянным или повышенным спросом у покупателей.

Но вот не отмахнется это на работе А. В. Торгонской. Трудится она ровно, ритмично.

Есть в работе Александры Владимировны какая-то особая старательность, умение предложить товар покупателю, как говорится, показать его лицом.

Перекомендовать или заинтересовать эту вещь, которую он просто не заметил сначала. Редко, кто отойдет от А. В. Торгонской без покупки.

Внимательна и заботлива она по отношению к своим покупателям. А результаты не замедляют сказаться. Это — уважение в коллективе работников орса. Это — доброжелательные отзывы о работе продавца-киоскера тех, кто хоть однажды подходил к оконечку киоска, за которым работает А. В. Торгонская.

С. КРАВЧЕНКО.



ПОМОГАЕТ ДРУЖБА

Если вы пришли за покупкой в отдел радиотоваров магазина «Старт», то смело можете обращаться за советом и заведующей отделом Л. П. Сапорюк. Она поможет вам выбрать радиоприемник, телевизор, вполне отвечающие

требованиям любого требовательного покупателя.

Свои знания Л. П. Сапорюк передала ученице

Е. В. Минаковой. И теперь успешно она справляется с таким видом работы, как проверка цветных телевизоров, прием и сдача на Бердский радиозавод старых, отслуживших свой век телевизоров.

Успешная работа продавцов отдела радиотоваров — большой вклад в выполнение коллективом магазина производственных

заданий. На областном смотре-конкурсе торговых предприятий «Областной спортивный турнир» по ритмичному выполнению плана коллектива магазина «Старт» завоевал первое место.

Сейчас в магазине стремится закрепить завоеванный успех: здесь совершенствуются методы торговли, внедряется система бездефектного труда.

С. ГЕОРГИЕВА.

ная уборочная кампания, возникнет острая нехватка транспорта для перевозки товаров. А мы уже сейчас позаботились о том, чтобы сезонные товары были в магазине в достаточном количестве.

Забота о покупателях проявилась и в том, что рядом с магазином стал работать библиотека. Время его работы очень удобное для покупателей: в магазине перерыв, а здесь, пожалуйста, можно купить необходимое. Бродя бы мельч, покупателям это известство пришлоось по душе.

Со знанием своего дела трудится Людмила Александровна. И не случайно за свой труд она награждена знаком «Отличник советской торговли».

Л. ОХИМ.

На заслуженный отдых

После трудового дня собрались работники магазина № 16 орса «Ленинскоголь», чтобы проводить на заслуженный отпуск Александру Парапоновну Тютюнникову. Много теплых и добрых слов сказано было в ее адрес. Тридцать лет проработала Александра Парапоновна в системе орса, 12 последних — в магазине № 16. И здесь все знали ее как опытного, внимательного продавца, как доблестного и отзывчивого человека.

Мы желаем ей спокойного отдыха и знаем, что добрые советы Александры Парапоновны еще не раз пригодятся нам в работе.

М. ТЕРЕХИНА
зав. магазином № 16

На Олимпиаде в Москве

Вечером 22 июля на Олимпиаде-80 завершились командные соревнования гимнастов. Золотые медали — у спортсменов Советского Союза. В составе нашей сборной выступали Александр Дитятин, Николай Андрианов, Владимир Марков, Богдан Макуц, Эдуард Азарян и Александр Ткачев.

Определились чемпионы среди борцов классического стиля в трех весовых категориях. Ими стали советский спортсмен Жаксылык Ушкемпиров (до 48 килограммов), Стилланос Мигиакис из Греции (до 62 килограммов), Норберт Новены из Венгрии (до 90 килограммов). Наши борцы завоевали также серебряную медаль (Игорь Каныгин) и бронзовую награду (Борис Крамаренко).

На треке гит за один километр с места выиграл велосипедист из ГДР Лотар Тэмс. Его результат превышает официальный мировой рекорд. Александр Панфилов (СССР) — на втором месте.

Высокие результаты продолжают показывать пловцы. С новым мировым рекордом закончил дистанцию 1500 метров вольным стилем среди мужчин Владимир Сальников. «Серебро» — также у советского пловца Александра Чаева.

Медаль чемпиона Олимпиады за победу на дистанции 100 метров бассейном среди мужчин вручена Дункану Гудхью (Великобритания). Три первых места в плавании на дистанции 400 метров вольным стилем среди женщин заняли спортсменки ГДР. Победительницей здесь стала Инес Дирс.

В состязаниях тяжелоатлетов в весе до 60 килограммов победил советский штангист Виктор Мазия. В тот же день проходили полуфинальные соревнования баскетболистов, предварительные матчи по волейболу, водному поло, ручному мячу, игры одной весомой финала по футболу, продолжались состязания пятиборцев, гребцов, мастеров парусного спорта.

23 июля определились новые победители. Олимпийским чемпионом стал стрельба из малокалиберной винтовки (3×40) — Виктор Власов (СССР) — с новым мировым рекордом — 1173 очка.

Определились олимпийские чемпионы еще в трех весовых категориях борцов классического стиля. Золотые медали завоевали советский спортсмен Вахтанг Благидзе (в весе до 52 килограммов), борец из Венгрии Ференц Кочин (до 74 килограммов) и болгарский атлет Георги Райков (до 100 килограммов). В активе

Среди штангистов легкого веса (до 67,5 килограмма) золотую награду получил болгарский атлет Янко Руес, установивший мировые рекорды в толчке и сумме двоеборья.

Личное первенство разыгрывали призеры: чемпион Олимпиады стал Владимир Смирнов (СССР), у советского фехтовальщика Александра Романкова — бронзовая награда.

(ТАСС).

Сто веселых минут

За что мы любим оперетту? Наверное, за занимательность, легкость сюжета, богатство мелодий, зрелищность балетных номеров. А сколько смеха вызывают у нас комические ситуации, в которых действуют герои музыкальных комедий! Славно и то, что в оперетте добро сильнее зла. Это значит, влюбленные бывают счастливы, а их прятки — наказами.

Бограчи с героями оперетт всегда желаны. Видимо, поэтому с появлением афиши, извещающих о гастролях артистов Московского государственного ордена Трудового Красного Знания театра оперетты у классы Центрального Дворца культуры угощиков выросла очередь: два концерта московской прошли в зале ЦДК три аншлага.

Гостями нашего города стали звезды советской оперетты — яркая артистка РСФСР Т. Санина, искуженные артисты РСФСР Е. Фыги, В. Кульбас, В. Мишле и другие.

В 1927 году впервые раздвинувшие занавес на сцене Малого театра оперетты. Здесь увидела свет рампа комедии «Женщины», музыку к которой написал И. Дулевинский, основоположник советской оперетты. Вот уже полвека идет она по сценах театров страны.

Не случайно встреча наших горожан с московскими мильярдами спектаклем из этого спектакля, в кото-

рой играли Т. Санина и Е. Фыги. Наши земляки увидели Т. Санину в роли Грушеньки, главной героини оперетты Дунаевского «Женщины». Несколько минут длились на сцене диалог и дuet исполнителей. Но зал почувствовал суть характера Грушеньки, состоятельной здравы, желающей найти спутника жизни, испренне любящего ее, а не богатство.

По словам солистки театра Инны Гулиевой, ведущей программу кон-

церта, именно у Татьяны Саниной учатся мастераству «вхождения» в образ будущие артисты оперетты.

Искреннее наслаждение: представило публике выступление солистки театра Натальи Зейналовой. В ее исполнении прозвучали любимые всеми арии: Сильвы из одноименной оперетты и Карабинки из оперетты «Фиалка Монмартра» И. Кальмана. Красота ее сильного голоса в сочетании с эмоциональностью исполнения покорили зрителей. Нужно сказать, что сегодня со сцены Московского театра оперетты не сходят произведения мировой классики. Отрывки из «Лягушачий мыши» Штрауса, «Баядеры» Кальмана, «Мадемузель Низун» Эрве, в которых были заяв-

лены впервые на земляки из оперетты «Фиалка Монмартра» И. Кальмана. Красота ее сильного голоса в сочетании с эмоциональностью исполнения покорили зрителей. Нужно сказать, что сегодня со сцены Московского театра оперетты не сходят произведения мировой классики. Отрывки из «Лягушачий мыши» Штрауса, «Баядеры» Кальмана, «Мадемузель Низун» Эрве,

и Т. КУЦЕВОВА, нашестший корреспондент.



РОМАШКИ.

Фото В. Кириллова.

Еще одна пионерская республика

Вступила в строй вторая очередь пионерского лагеря «Лапри», расположенного в одном из самых живописных уголков Центрального участка БАМа.

«Лапри» теперь — законченный комплекс. В него входят одиннадцать спальных корпусов, спортивный городок, плавательный бассейн, просторная столовая. Все объекты переведены на постоянное

энергоснабжение. Без ма-

лого тысяч юных бамовцев отдохнет в лето в замечательной пионерской республике, которую им подарили строители треста «Тындатрансстрой» и специализированного монтажного поезда треста «БАМ-транстехмонтаж».

(ТАСС).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
27 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Дневник Олимпиады. 11.10 «Будильник». 11.40 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.10 «На полях страны». 12.40 «Музыкальный киоск». 13.10 «Петродворец». Документальный фильм. 13.35 Дневник Олимпиады. 13.55 Игры XXII Олимпиады. Борьба вольная. Предварительные соревнования. Велоспорт. Шоссе. Индивидуальная гонка. Бокс. Предварительные соревнования. «Лапри» теперь — за- конченный комплекс. В него входят одиннадцать спальных корпусов, спортивный городок, плавательный бассейн, просторная столовая. Все объекты переведены на постоянное

Художественный телеви- фильмы. 1-я серия. 13.35 Дневник Олимпиады. 13.55 Игры XXII Олимпиады. Борьба вольная. Предварительные соревнования. Велоспорт. Шоссе. Индивидуальная гонка. Бокс. Предварительные соревнования. «Лапри» теперь — за- конченный комплекс. В него входят одиннадцать спальных корпусов, спортивный городок, плавательный бассейн, просторная столовая. Все объекты переведены на постоянное

энергоснабжение. Без ма- лого тысяч юных бамовцев отдохнет в лето в замечательной пионерской республике, которую им подарили строители треста «Тындатрансстрой» и специализированного монтажного поезда треста «БАМ-транстехмонтаж».

Кинотеатр «Строитель». ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО АЛЬПИНИСТА». 17, 19, 21. СЕМНАДЦАТЫЙ ТРАНСАЛАНТИЧЕСКИЙ (15).

Кинотеатр «Родина». УТРЕНИЙ ОВХОД (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

ПОВЕСТЬ О «НЕИСТОВОМ» (9.30, 14). 28-го

ДВА НЕЗНАКОМЦА (2

серии) (11, 16, 18.30, 21).

БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН (9.30, 14).

Центральный ДК

СЫЩИК (2 серии) (17, 19.30). 27-го СЫЩИК (2 серии) (15, 17.30, 20).

Автообратчик 2-12-44.

Клуб «Строитель»

МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ

ВЕРИТ (2 серии) (17, 20).

Клуб ВГСЧ

ПРОГУЛКА, ДОСТОЙ-

НАЯ МУЖЧИН (16, 18,

20). Только 27-го МАЛЬ-

ЧИК С ПАЛЬЧИК (14).

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

81 июля

РОК-ГРУППА

лауреат республикан-

ских конкурсов вокаль-

но-инструментальный ан-

самбль

„ДИАЛОГ“

Начало в 19 и 21 час.

Принимаются заявки

на коллективные посеще-

ния по телефону 2-13-18.

27 июля в 12 часов состоится конференция садоводов городского обще-

ства мичуринцев. Приглашаются все садоводы.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая пе-

чать. тираж 36700

Заказ № 7385.

Наш адрес
и телефоны:

65200, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-97-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар- тийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директо- ра полиграфоизделия — 2-07-19.